«Достижения и проблемы реализации проекта «Разговоры о важном».
«Разговоры о важном» являются неотъемлемой частью нашей жизни. Они происходят в семье, на работе, в школе, в обществе и даже в социальных сетях. Обычно такие разговоры связаны с серьезными темами, например карьерой, отношениями, историей и т.д. С 1 сентября 2022 и наша школа активно включилась проект Министерства просвещения России - «Разговоры о важном».  На основание методических рекомендаций по проведению цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном» у нас в школе еженедельно в понедельник, как в любой школе России, день начинается с торжественной линейки с исполнением гимна России и церемонией выноса знамени. И  каждый понедельник первым уроком во всех школах страны проходит внеурочное занятие «Разговоры о важном»,  на котором обсуждаются разные вопросы, связанные с патриотизмом, нравственным воспитанием, защитой экологии, важными историческими  событиями. 
За 1 четверть прошли 8 классных часов в рамках проекта. Хотелось бы остановиться на таких темах, которые в большей степени нашли отклик и понимание у наших ребят. Это такие темы как «Избирательная система России», «О взаимоотношениях в коллективе», «День учителя. В своем выступлении остановлюсь на некоторых из этих тем. 
[bookmark: _GoBack]В основном все занятия проходят в виде дискуссий (За основу дискуссии взят спор, основанный на имеющихся у участников знаниях), беседы. И среди достижений  цикла можно выделить следующие пункты: они помогают понимать друг друга, улучшают коммуникацию, развивают устную речь учащихся по средствам ответов на вопросы учителя,  поднимают настроение и приводят к решению сложных проблем. Однако, такие беседы имеют и свои минусы: что в ходе беседы обсуждение проблем может приводить к еще большим конфликтам и негативным эмоциям. Обсуждая важные вопросы, люди могут начать войти в состояние защиты и отстаивать свою точку зрения, вместо того чтобы попытаться понять точку зрения других.






